

国家卫生健康委副主任王贺胜来苏调研

近日,国家卫生健康委副主任王贺胜来苏调研全市医改工作情况。江苏省卫生健康委主任潘毅、苏州市卫生健康委主任潘毅、苏州市卫生健康委副主任沈海、苏州市卫生健康委党组成员叶帆等陪同调研。

王贺胜一行首先来到姑苏区留园街道社区卫生服务中心。在得知不少三甲医院专家来社区坐诊时,他详细询问了专家劳务费用问题。留园街道社区卫生服务中心主任蔡松介绍,“专家来社区坐诊有相应财政经费,均有市级财政专项经费保障。”

王贺胜表示肯定,并表示,这种模式既对专家来基层坐诊有相应的激励,又不增加基层自身的经济负担。在智能化健康管理综合服务区,王贺胜仔细查

看了居民健康档案、老年人体检记录、个性化的专项筛查量表评估,并详细了解了签约居民通过“健康苏州掌上行”APP在月健康档案的流程。

随后,王贺胜一行逐一了解了苏州市家庭医生工作室、市区域影像远程会诊中心和市临床检验中心检测中心的工作情况,对苏州出台家庭医生上门出诊收费政策表示肯定,认为这一做法值得全国推广。

离开留园街道,王贺胜一行来到苏州大学附属第二医院,先后参观了医院救治指挥中心、创伤复苏单元、核应急救援指挥中心、骨髓移植临床中心等,实地了解医院发展及工作开展情况,重点了解了苏州建设智慧急救平台,构建急救救治与预防防治体系相关情况。



在急救救治指挥中心,市急救中心副主任林晓现场演示了苏州智慧急救体系工作流程。王贺胜一行还听取了苏大附二院卒中救治流程的介绍,并现场观摩了救治过程。借助于苏州智慧急救体系与健康市民“531”行

动计划的五大专科中心信息化建设,苏州多家大医院已实现院前、院内急救。

在急救救治复苏单元,王贺胜详细听取了苏州市积极推进健康市民“531”行动计划,建设创伤救治中心,优化救治流程,提升救治质量的相关情况,并参观了苏大附二院国家核应急救援救援技术支持分中心。

随后,王贺胜一行来到医院骨髓移植临床中心,听取了苏州实行健康市民“531”倍增行动计划,加强慢病管理,组建专科专病医联体,最大限度将慢性门诊关口前移,让百姓“就近就医”变为主动了解、主动参与、主动干预,探索慢病管理新模式的相关情况。

调研中,王贺胜充分肯定了医院改革取得的成绩,肯定了苏州市在急救体系建设及慢病管理等方面取得的成果,并指出健康中国,苏州先行,党和国家的卫生健康事业从“治病治病”的层面提升到“富国惠民”的高度,明确了卫生健康事业在全面小康社会中的基础地位。苏州要进一步认清落实公立医院改革各项决策部署,加快推进卫生健康工作理念、加强急救救援能力建设;充分发挥区域龙头医院的作用,将优质医疗资源通过医联体等形式合理配置,更好地服务患者,为健康中国建设做出新的贡献。

(肖佳范)

“2019 互联网 + 健康中国大会”在苏州召开

以“新时代 新传播 新生态”为主题的“2019 互联网 + 健康中国大会”12日在苏州相城区高铁新城举行。与会代表共同探讨健康医疗产业发展新模式、新路径,充分挖掘大数据、智能化在健康领域的发展潜能,分享健康传播经验与实践成果,共同推进落实“健康中国”战略。

国家卫生健康委副主任王贺胜在会议上表示,卫生健康宣传部门是健康传播工作的牵头部门,要深入探索“一次采集、多元生成、多渠道传播、多平台互动、全媒体放大”的实现路径,最大限度放大政策权威、新闻事件、科普知识的影响力和到达率,报纸、网媒、屏媒、移动媒体有机联动、相互促进,差异化传播,满足人

民群众多样化、个性化的精神文化需要。

“2019 互联网 + 健康中国大会”由主论坛、平行论坛及相关配套活动组成。大会期间发布了《2019 健康中国健康科普视频观察报告》,启动了“健康中国医者名片项目”,面向每一位卫生健康专业工作者发出邀请,锻造一支符合全媒体时代要求的卫生健康专业人员队伍,培养一批健康传播“智识人才”;成立了“健康中国行动创新发展联盟”,包括健康报社、国广东方、苏州广电、苏州市卫生健康委、博慈乐城国际医疗旅游先行区、苏州相城区、中移动北方大数据中心等在内的多家单位和媒体机构成为该联盟创始成员。

据大会主办方负责人介绍,联盟

以“健康中国 2030”“健康中国行动”等政策为指导,以开放兼容、互信互惠、联合发展、合作共赢为宗旨,以大健康企业之间互助互补、资源共享、资本联动、联合创新的方式,通过研发医药科技创新发展路径、尝试用户全流程创新服务体验、打造大健康品牌及产品传播增值通路、探索健康产业创新商业模式、构建产业人才培养体系等具体工作,助力健康中国行动等政策的落地实施,加速产业升级,促进产业创新、增强产业服务能力,从而在政府的引导下依托全产业的力量满足人民群众的健康需求、提高人民群众的健康水平。

(肖佳范)

苏州科技城医院成功获评“江苏省文明单位”

12月7日,江苏省精神文明建设指导委员会印发文件,对2016-2018年度全省文明行业、文明单位、文明校园进行命名和表彰。苏州科技城医院榜上有名,被授予“江苏省文明单位”荣誉称号。

作为苏州市政府实事工程,苏州科技城医院于2016年3月启用并于2019年先后获评江苏省级三级综合性公立医院及连续南京医科大学附属医院。三年多来,该院努力提升医疗技术,不断改善医疗服务,医院门诊量与住院出院患者年均增长均超30%;开展手术例数以及三级、四级手术年均增长均超30%。医院通过与复旦大学附属肿瘤医院、南京医科大学附属医院、上海

交通大学医学院附属瑞金医院等国内外顶尖医疗机构打造肿瘤、口腔、康复、泌尿、内分泌等特色专科,建成市级临床重点专科(建设单位)3个,市级医学重点学科1个,并荣获苏州市新技术引进奖及苏州市医学科技奖等,现已成为苏州西部的医疗新高地。

在不断完善医疗质量管理,以“十大体系”推动医院内涵发展的同时,医院十分重视文明创建工作,积极履行社会责任。不仅派员多批次专家开展对口贵州铜仁市万山区人民医院的帮扶工作,还与多家社区卫生服务中心成立区域医疗服务联合体,启动紧密型医联体糖尿病管理、儿科管理、脑卒中康复与慢病管理四个项目,探索特色医

联体模式。

在文明创建过程中,医院坚持以病人为中心的发展思想,紧跟培养时代新人、弘扬时代新风,注重培育和践行社会主义核心价值观,开展了“第一时间救援”“康乃馨母婴关爱行”“关爱儿童健康月”等公益服务项目,涌现出一批“苏州好医生(护士)”,苏州好人、苏州杰出青年岗位能手、苏州市五一巾帼标兵、苏州市好青年、省市优秀团员、苏州市十佳青年志愿者”等市级以上各类先进典型近20名,该院还相继斩获苏州市文明办评选的苏州市文明单位、苏州市百个重点志愿服务项目(一类)、苏州市未成年人社会实践(A类)优秀体验站等。(肖佳范)

小女孩牙列不齐“变丑”不是口腔的锅

“大夫大夫,我家孩子去牙齿正畸,牙科医生说孩子晚上长期张口呼吸导致牙列不齐,可能是腺样体肥大导致的,怪不得孩子越长越丑,太可怕了”,这一幕发生在前不久的苏州科技城医院耳鼻喉科主任朱升的门诊上。一位妈妈牵着一名七八岁腺样体面容的小女孩走进诊室。

所谓的腺样体面容是指由于腺样体肥大导致面骨发育发生障碍,颌骨变长,腭骨高拱,牙列不齐,上切牙突出,唇厚,缺乏表情的面容,也可以成为“痴呆面容”,一旦形成,难以恢复。

而这种腺样体面容很容易被误解为牙列不齐,因而很多家长一开始都是带孩子到口腔科矫正牙齿,最终在口腔科医生的指导下,考虑腺样体肥大导致长期张口呼吸才转诊至耳鼻喉科。

那么什么是腺样体呢?腺样体又叫咽扁桃体,位于鼻咽顶部和后壁交界处,两侧咽隐窝之间,出生即存在,6-7岁时最为显著,多于10岁后逐步萎缩,腺样体反复炎症刺激发生病理性增生肥大,并引起相应症状者称为腺样体肥大,常见于儿童。那家长要如何来区别孩子是腺样体肥大还是牙列不齐呢?首先应进行如下观察:一、观察睡眠时是否有打鼾和张口呼吸;二、到门诊检查一下耳朵鼓膜是否内陷甚至积液,或者做声导抗表现为平坦型;三、是否有长期咳嗽,于呼吸科或小儿科就诊用药时好转,停药后又发,如此反复多次。如果有上述症状及体征,就是腺样体肥大了,这时,需要家长尽快带孩子到正规医院的耳鼻喉科就诊,及早治疗。(谢焕涛)

20岁小伙坐公交晕倒司机紧急送医

12月9日晚上九时,一辆快3路公交车开着双闪,紧急驶入了苏州科技城医院急诊的门口。司机匆匆忙忙下车表示车上有人晕倒了。一位年轻的小伙子在好心乘客的搀扶下迷迷糊糊的靠在座位上,情况不太乐观。

据悉,小伙子姓韩,今年才20岁,是附近学校的学生。昨天晚上他在市区办完事情就准备做快3线回学校,坐上车后,隐约感觉自己后脑发麻,全身乏力、胸闷,没一会儿,支撑不住晕倒在地。

正在开车的司机师傅在乘客的呼喊下,发现了异常,听说车上有人晕倒,心想着情况紧急,救人要紧,在向车上的乘客简单说明了情况后,紧急把公交车开往了附近的医院。

该院急诊分诊护士迅速看到公交车驶来,他立即叫上师傅一起迎了上去。在与司机简单了解了情况后,一同合力把小伙子扶下车并至急诊室作下一步治疗。据师傅说,公交车上的乘客没有因为耽误了自己的时间而表现不满或是埋怨,而是对司机的举动都表示肯定与赞扬。

司机师傅将小伙一同送至急诊抢救室后,因为担心小伙的病情,还在急诊多待了一会,确认没有大碍,才将公交车驶离医院将车上的乘客送了回去。临走时,这位司机与护士还打趣说,“真是巧了,上半年我也送过一个患者,也是来的你们医院”。

小韩表示,最近他的身体状况确实出了点问题,不知是否因为最近比较劳累,已经有过一次晕倒的经历。医院为小韩完善了相关检查,作了心电图以及头颅CT,未见明显异常。急诊科副主任李桂荣初步判断小韩为血管神经性晕厥,并为他进行正量等对症治疗后,小韩的情况逐步好转。并建议他至消化内科、神经内科门诊复诊,如有不适,立即就医。小韩在同学的陪伴下安全的回到了学校,他表示还没来得及好好对送他来医院的公交车司机说声谢谢,有机会一定当面道谢。(江晓燕 肖佳)

苏州名医专家为您把脉健康

苏大附一院消化内科主任医师严苏

1987年7月毕业于原苏州医学院医学系,2006年获得博士学位。从事消化科临床工作三十多年。

现为苏大附一院消化科主任医师、博士生导师、消化科行政副主任、消化病学教研室副主任。2000年苏州地区率先开展经胃镜检查术。2009年在德国威斯巴登的Dr. Horn Schmidt Klinik进修学习,2010年在苏南地区率先接诊食管反流病专科门诊。

擅长消化系统常见病、多发病尤其是食管反流病的诊治及胃镜、肠镜、超声内镜的操作,熟练掌握内镜下多种治疗的方法。

专家
名医
(余明)



苏州市立医院北区成功开展市级首例“膝外翻”矫正术

近日,苏州市立医院北区骨科与运动医学中心为一例“膝外翻”畸形的患者成功实施了截骨矫正手术,使患者告别了几十年的畸形步态,可以像其他年轻人一样正常行走了!这台手术在市级医院中是首次开展。

今年33岁的张先生,原先行走步态就摇摇晃晃,近期不小心扭伤了右侧膝盖,更加不舒服,考虑可能韧带损伤了,他就找到市立医院北区运动医学中心的胡丹主任,胡主任详细了解了病情,认真检查后发现,张先生右下肢存在明显的膝外翻畸形,如果不进行矫正,他的膝关节因为力线不良很快就会出现磨损,就像老年人一样会出现骨性

关节炎,导致膝关节经常疼痛而影响生活。

在胡丹主任的建议下,张先生住院进行进一步检查,经过详细评估,胡丹主任带领的运动医学团队发现,张先生的右侧股骨、右侧胫骨同时存在畸形,需要同时矫正。这种情况在医学上并不少见,手术难度一下子增加了。在影像科主任刘可夫、副主任庄自湘的帮助下,手术团队借助计算机软件制定了详细的截骨手术计划,从切口、暴露部位到股骨截骨量和截骨量、胫骨截骨量和截骨量等等都进行了详细精确的术前规划,手术完全按照计划顺利完成了!术后张先生很快扶拐下地行走了,他惊喜

地发现,自己的右腿完全变直了!术后的X片复查结果也十分完美,完全达到了预期目标。令人鼓舞的是,手术的方案和结果得到了矫形领域全国著名的北京积水潭医院截骨矫形专家的高度肯定!

胡主任介绍说,股骨胫骨双截骨治疗膝外翻畸形在市立医院为首次开展,在市内也属较少开展的手术,完成此类难度较大的手术得益于术前详细精确的计划,充分周密的准备。近年,苏州市立医院北区骨科和运动医学中心开展了大量单纯胫骨高位截骨手术治疗老年骨性关节炎的实践,为此次手术的成功奠定了基础。(李子 张蔚)